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Μέρες δουλείας και φωνές ελευθερίας 
από τον Επτανησιακό χώρο 

Ομιλία του Κα9ηγητή κ. ΝΙΚΟΥ ΠΕΤΡΟΧΕΙΛΟΥ 
και το «Βυζαντινό», όπως ονομάστηκε, σύνταγμα, και σε βίαιες 
εκίδηλώσεις κατέληξαν, όταν είδαν ότι όλες οι υποσχέσεις αθε-
τούνταν και οι σύμμαχοι την κατοχή των νησιών μόνο ήθελαν 
και: τίποτε άλλο. Το λυπηρό είναι ότι οι βίαιες αυτές εκδηλώ-
σεις, έντεχνα κατευθυνόμενες από τους κατακτητές προς τις υ-
πάρχουσες και κατάλληλα διογκούμενες ταξικές διαφορές, στρέ-
φονταν — σε τελική ανάλυση — πιρος μία εμφύλια διαμάχη, άλ-
λοτε ανάμεσα σε ισχυρές οικογένειες, όπως στην περίπτω·ση των 
Άννινων και Μεταξάδων στην Ινεφαλοννιά, και άλλοτε ανάμεσα 
στον απλό λαό και στους ευγενείς, όπιος συνέβη στα Κύθηρα, όπου 
ο λαός, περιφρονώντας την εντολή της γερουσίας για το σχημα-
τισμό προσωρινής κυβέρνησης στο νησί, εξέλεξε δικούς του κρι-
τές που δίκαζαν όλες τις υποθέσεις του, στην πραγματικότητα 
δηλαδή, όπως παρατηρεί η Καθηγήτρια Ελένη Κούκκου, κα-
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Τα γεγονότα αντίστασης του λαού και φιλελεύθερης φωνής 

του κατά τη διάρκεια της ρωσοτουροακής αλλά και στη συνέχεια 
της δεύτερης γαλλικής κατοχής, ούτε λίγα είναι ούτε αναξιόλο-
γα. θα ήθελα όμως με εθνική πικρία να επισημάνω το γεγονός 
ότι η πανηγυρική είσοδος του ρουσικού στρατού την 5η Μαρτίου 
1799 στην πόλη της Κέρκυρας, οι πλούσιες υποσχέσεις που δί-
νονταν εν συνειδήσει της ανέντιμης πραγματικότητας, που υπα-
γόρευε στους κατακτητές ποτέ να μην τις τηρήσουν, και τελικά 
οι ξέφρενες ζητωκραυγές του λαού μας υπέρ της ελευθερίας των 
νηριών και των «ελευθερωτών» Ρώσων, όλα αυτά, όλα εν γένει, 
απέβησαν μάταια. Γιατί και πάλι έγινε, όπως και επί της ενε-
τικής διοίκησης, πλήρης ανασύσταση του παλαιού αριστοκρατι-
κού χαθεστώτος, συνοδευομενου από το πέλαγος των ανισοτήτων 
που επέβαλλε, και επομένως ξαναήλθαν σε ισχύ τα προνόμια των 
ευγενών και οι αρχές των κοινωνικών διακρίσεων μεταξύ των 
κατοίκων των νησιών πανίσχυρες ξαναγύρισαν, και η Χρυσή 
Βίβλος των ευγενών ανασυντάχθηκε, και ο λαός στη συντριπτιχή 
του πλειοψηφία και πάλι αποκλειόταν από κάθε ενεργό συμ;ιε-
τοχή στη διευθέτηση των κοινών και στις αποφάσεις για την 
ίδια του την τύχη. Και όλα αυτά υπό τις ευλογίες των δύο συμ-
μάχων κατακτητών, παραδοσιακών εχθρών και στη συγκεκριμέ-
νη ιστορική στιγμή άσπονδων φίλων, που έσπειραν διχόνοιες — 
κατά το αλάθητο σύστημα των κατακτητών — στους υποτελείς 
τους, για να κυβερνούν ανενόχλητοι. Όσο ανενόχλητοι βέβαια 
θα μπορούσε να είναι. Γιατί τα πράγματα τώρα δεν ήταν όπως 
στο/ καιρό της ενετικής κατοχής. 

Μπορεί οι Γάλλοι να φέρθηκαν άσχημα και τελείως αψυχο-
λόγητα στον ελληνικό λαό, η πνοή όμως των νέων ιδεών, που 
είχαν σαν σίφουνας εισβάλει στην επτανησιαική χώρα μαζί με 
το 'δικό τους ερχομό, είχε ξυπνήσει έντονα και ανυποχώρητα στο 
λαό την ανάγκη για τη; διεκδίκηση των απαράγραπτο^/ δικαιω-
μάτων του. Και αυτή τη διεκδίκηση ο λαός ¡δεν την παραμέλησε 
και σε ποικίλους τόνους και με πολυάριθμους τρόπους την εξέ-
φραζε, όταν ερχόταν η ώρα. Τί συγκεκριμένα σημαίνει αυτό; 
Ότι κ α ι αποστολή πρεσβειών στις προηεύουσες των δύο συμμά-
χων, την Πετρούπολη και την Πόλη, έγινε με υπομνήματα που 
θύμιζαν τις επίσημες και κατηγορηματικές διαβεβαιώσεις από 
κάθε πλευρά (ακόμα και από τον Πατριάρχη Γρηγόριο τον Ε') 
για απόλυτη ελευθερία των νησιών και αδέσμευτη επιλογή του 
επιθυμητού πολιτεύματος, κ α ι στη σύμβαση της Κων) πόλεως του 
1800, με την οποία τα νησιά γίνονταν φόρου υποτελή στο Σουλ-
τάνο, αντέδρασε με ποικίλες διαμαρτυρίες, παρά το ότι οι πλη-
ρεξούσιοι της επτανησιακής γερουσίας Αντώνιος Καποδίστριας 
και Σιγούρος Δεσύλλας είχαν δεχτεί το κείμενο της συνθήκης 

Ο Κ. ΝΙΚΟΣ ΠΕΤΡ0ΧΕΙΑ0Σ ΔΙΔΑΣΚΕΙ 
ΚΑΙ ΣΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ 

Τρίτο κατά σε»ρά Πανεπιστήμιο, μετά τα Πανεπιστή-
μια Θεσσαλονίκης και Κρήτης, εκλέγει τον ουμπα-
τριώτη μας κ. Νίκο Πετρόχειλο ως Καθηγητή του. Ύ-
στερα από σχετική πρόταση του Πρυτάνεως, η Σύγ-
ωλητος του Πανεπιστημίου Αθηνών ομόφωνα ανέθε-
σε στον κ. Νίκο Πετρόχειλο, Ομότιιμο Καθηγητή του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, να διδάξει επί μία τρ ί -
τια Ρωμαϊκό Θέατρο στο Τιμήμα Θεατρολογίας της 
Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών. 

Τον συγχαίρουμε θερμά για τη νέα του αυτή πνευ-
ματική θέση. 

θιέρωσε επαναστατικά δικαστήρια (16) . «Οι επαναστατικές εκδη-
λώσεις στα Κύθηρα», γράφει ο Καθηγητής Γιώργος Λεοντσίνης 
στη μελέτη του για το αστικοαγροτιχό κίνημα στο νησί, «οι ο-
ποίες υποκινούνται από την πολιτική των ξένων αρχών και συγ-
χρόνως εκφράζουν το αίτημα του εγχώριου -πληθυσμού για κοι-
νωνική αλλαγή, αποτελούν συνέπεια- της προηγούμενης βενετι-
κής πολιτικής και της νέας κατάστασης πραγμάτων» (17). «Η 
διαγραφόμενη όμως απειλή για επαναφορά του αριστοκρατικο-
βενετικού καθεστώτος οδηγεί τους χωρικούς σε κλιμάκωση των 
ενεργειών τους. Προβαίνουν σε σύσταση Πολιτικής Διοίκησης» 
(18) . Το επαναστατικό κίνημα των χωρικών στα Κύθηρα ολο-
κληρώνεται με τη σύμπραξη μιας μερίδας προοδευτικών ευγε-
νών υπό την ηγεσία της αστικής τάξης της Χώρας. Εκείνο που 

(Συνέχεια στη σελ. 2/ 

ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ ΚΑΙ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
ΑΠΕΛΘΟΝΤΟΣ ΚΟΙΝ. ΣΥΜΒΟΥΛ. ΜΥΛΟΠΟΤΑΜΟΥ 

(Συνέχεια από το προηγούμενο) 

22. Μερική επισκευή Κοινο-
τικού κτιρίου Φωτεινού ΚΑΤΩ -
ΧΩΡΑΣ δια εκδηλώσεις Λαο-
γραφικής Έκθεσης, με συνερ-
γασία και χρηματοδότηση του 
Συλλόγου Κοινωφελών έργων 
Μυλοποτάμου. Αντικατάσταση 
Κουφωμάτων, ηλεκτρική εγκα-
τάσταση και παροχή νερού, κα-
θαρισμός, ευθέτηση χώρων με 
προσφορά εργασίας συλλόγου 
και Νέων. 

23. Κατεδάφιση ερειπωμένων 
κτισμάτων Φωτεινού στο Κοινο-
τικό κτήμα ΤΡΑΦΟΓ, διαπλά-
τυνση του δρόμου προς ασφαλ-
τόστρωση και δημιουργία χώ-
ρου Παιδικής Χαράς στο Κοι-
νοτικό κτήμα κάτωθεν του δρό-
μου, διαμόρφωση καθόδου και 
τοποθέτηση υλικού παιδικής χα-
ράς από την διεύθυνση Δασών 
φροντίδα Κοινότητας και Νο-
μόρχη. 

24. Επισκευή και συντήρηση 
του κλειστού Δημοτικού σχολεί-
ου μετά την παραχώρησή του α-
πό το Υπουργείο ΙΙαιδεαίς με 
αγώνα της Κοινότητας και του 
Σπύρου στρατηγού. Έγιναν: 
Επισκευή στέγης κεραμυδιών, 
σκελετού, επισκευή κουφωμά-
των αλλαγή τζαμιών, εσωτερι-
κός χαι εξωτερικός χρωματι-
σμός, επισκευή αλεξικέραυνου, 
Νέα Ηλεκτρική εγκατάσταση, 

ευθέτηση και καθαρισμός αυλής 
κ.λπ. από τα εισοδήματα κλη-
ροδοτήματος Ανδρειωμένου και 
χρηματοδοτήσεις της Κοινότη-
τας. θέλει Ανακεράμωση. 

25. Οριοθέτηση των διοικη-
τικών ορίων της Κοινότητας πα-
ρουσία των γειτονικών Προέ-
δρων, και καθορισμός Ζώνης 
προστασίας καλλιεργειών με α-
πόφαση της διευθύνσεως της Α-
γροφυλακής ,για να προστατευ-
θούν οι καλλιέργειες από ήμερα 
και άγρια ζώα, 

26. Φροντίδες και δαπάνες 
της Κοινότητας παρελήφθησαν 
από τα φυτώρια Υπουργείου Γε-
ωργίας 2100 δενδρύλια πεύκης 
Λεύκας κουτσουπιάς κ.λπ. και 
εφυτεύθησαν δρόμοι και περιο-
χές της Κοινότητας προς αύξη-
ση του πρασίνου που σημαίνει 
υγείου - ζωή. 

27. Με παραστάσεις του Προ 
έδρου και έγγραφα προς Νομάρ 
χη Φούρα και Νομαρχιακό σύμ-
βουλο Μηνά Μαλακό ενεκρίθη 
πίστωση μόνον για τα ζωτικά 
και κεντρικά - τουριστικά μέρη 
της Κοινότητας προς κτηματο-
γράφιση και κτηματολόγιο από 
περιοχές ΣΚΛΗΡΗΣ μέχρι πα-
ραλία Λιμιώνα και των οικισμών 
ΑΓ. ΣΩΣΤΗΣ, ΠΙΣΩ - ΠΗ-
ΓΑΔΙ, ΚΑΤΩ - ΧΩΡΑ, βάσει 
ειδικού Χάρτη ΓΓΣ, με την έγ-

ΥΠΟ ΤΗΝ ΠΡΟΕΔΡΙΑΝ ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΚΟΝΟΜΟΥ 
ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 1983 ΕΩΣ ΤΟ 1990 

κρίση της Νομαρχίας. 
28. Επισκευή και συντήρηση 

στις παραδοσιακές ΙΙΛΓΣΤΡΕΣ 
του Μυλοποτάμου, τα παραδο-
σιακά πλυντήρια του χωριού, με 
προέκταση του αρδευτικού αύ-
λακα μέχρι το Κοινοτικό κτήμα 
Φωτεινού στη θέση ΤΡΑΦΟΣ. 

29. Καθαρισμός λίμνης και 
περιοχής γύρω από την κεντρι-
κή πηγή ΚΑΜΑΡΙ ,και τσιμεν-
τόστρωση της στοάς κάτωθεν 
Ναού Αγ. Χαραλάμπους στην 
παραδοσιακή οικία κληρονόμων 
Σκουλάντρη και Λογοθέτη, επι-
σκευή φράγματος προς τους δύο 
παλαιούς αρδευτικούς αύλακες 
για ποτίσματα και λειτουργία 
Γδρόμυλων ρεματιάς. 

30. ΛΡΔΕΓΤΙΚΟ ΕΡΓΟ 
ΜΓΛΟΙΙΟΤΑΜΟΓ ΚΥΘΗ-
ΡΩΝ. 

Το Κοινοτικό Συμβούλιο ευ-
θύς συνέλαβε την ιδέα εκμετάλ-
λευσης των ρεόντων υδάτων της 
ρεματιάς του Μυλοποτάμου, για 
ΛΡΔΕΓΣΗ της Κοινότητας, το 
πρώτο έργο στην Ιστορία του 
Νησιού με αντικείμενο την ΑΡ-
ΔΕΓΣΗ. Από το έτος 1980 άρ-
χισε με έγγραφά της η Κοινό-

9 ΝΟΜΑΡΧΗΣ 
ΛΕΝ ΟΡΚΙΖΕΙ ΚΟΙΝΟΕΙΚΟΥΪ ¡ΥΜΒΟΥΛΟΥΙ 

ΤΟΝΙΖΕΙ Ο κ. ΜΠΕΝΤΕΝΙΩΤΗΣ 

0 Βουλευτής του ΙΙΑΣΟΚ 
Πειραιά και Νησιών κ. Μανώ-
λης Α. Μπεντενιώτης, με ερώ-
τηση του στη Βουλή, καταγγέ-
λει το Νομάρχη Πειραιά, για-
τί αρνείται παράνομα να ορκί-
σει δύο εκλεγμένους της Τοπι-
κής Αυτοδιοίκησης. 

Συγκεκριμένα, έναν κοινοτι-
κό σύμβουλο της Κοινότητας 
Φριλιγκιανίκων Κυθήριον και 
τον Πάρεδρο του συνοικισμού 
Αγίας Πελαγίας της Κοινότη-
τας Ποταμού Κυθήρων. 

Όπως αναφέρεται στην ερώ-
τηση, οι εκλεγμένοι στις τελευ-
ταίες εκλογές κοινοτικοί σύμ-
βουλοι, δεν προσήλθαν να ορ-
κιστούν μέχρι 31.12.90, αλλά 
δικαιούνται κατά πάγια νομολο-
γία, να ορκιστούν μετά την 1.1. 
1991 αφού θεμελιώνουν λόγο α-
νώτερης βίας για την μη προσέ-

λευση στο δεύτερο δεκαπενθή-
μερο του Δεκεμβρίου 1990. 

Ακόμα στην ερώτηση, υπο-
γραμμίζεται ότι τόσο ο κ. Έ-
παρχος Κυθήρων, όσο και ο κ. 
Νομάρχης Πειραιά έχουν ορκί-
σει μετά την 1.1.91 συμβούλους, 
που δεν είχαν προσέλθει να ορ-
κιστούν μέχρι 31.12.90 για λό-
γους ανώτερης βίας, πλέον όμως 
η άρνηση αφορά εκείνους που 
θεωρούνται ότι ανήκουν στο 
ΙΙΑΣΟΚ. 

Ο Βουλευτής κ. Μπεντενιώ-
της, σε δήλωσή του, επισημαί-
νει ότι είναι η πολοστή φορά 
που ο κ. Γύφτουλας ,επιβεβαιώ-
νει ότι δεν είναι Νομάρχης Πει 
ραιά, αλλά κομματικός επίτρο-
πος της Ν.Δ. στο νομό και εκ-
φραστής μιας αντιδημοκρατικής 
συμπεριφοράς και πολιτείας. 

Σύντομες ειδήσεις 
• 0 συμπολίτης μας γιατρός, 

καρδιολόγος κ. ΣΤΛΪΡΟΣ ΝΟ-
ΤΑΡΑΣ διορίστηκε Διευυθντής 
του ΤΡΙΦΓΛΕΙΟΓ Νοσοκομεί-
ου Ποταμού Κυθήριον. Του ευ-
χόμαστε καλή επιτυχία. 

• 0 φίλος συμπατριώτης μας 
καπετάν Βασίλης Λεονταράκης 
είναι ο νέος πλοίαρχος του 0) Γ 
ΜΑΡΘΑ. Πολύ ευχαριστηθήκα-
με και του ευχόμεθα υγεία, χα-
ρά και πάντα καλά ταξίδια. 

• Πολλές γεωτρήσεις έγιναν 
τελευταία σε διάφορα σημεία 
στο Μυλοπόταμο, Πιτσινιάνικα, 
Καλοστεριάνικα, Κακή Μέλισ-
σα, Μανιτοχώρι, στη Χώρα, Μα 
δερά. 

• Οικοδομική δραστηριότη-
τα παρατηρείται τελευταία σ:ο 
νησί μας για ατομικές κατοικί-
ες, ενοικιαζόμενα δωμάτια, μας 
γράφει ο φίλτατος Πάνος Κα-
σιμάτης, παρ' όλη την αραίωση 
του πληθυσμού του νησιού μας. 

• Η πρωτότυπη Έκθεση Έρ 

γων της ΣΙΙΙΡΤΟΖΑΣ ΤΕ-
ΧΝΗΣ του καλλιτέχνη ΝΙΚΟΓ 
ΓΕΩΡΓΑΛΛΑ που έγινε στην 
αίθουσα του Πειραϊκού Συνδέ-
σμου (από 15—25 Μαίου 91) 
με 32 μικρά και μεγάλα δημι-
ουργήματα του για άλλη μια 
φορά σημείωσε επιτυχία. Τα 
Κυθηραϊκά Σωματεία ελπίζομε 
να στολίσουν τα γραφεία τους 
με έργα του (Αγίας Μόνης, 
Μυρτιδιώτισσας κ.α.) Συγχαρη-
τήρια στον αγαπητό μας καλλι-
τέχνη. 

• Το «ΙΟΝΙΟ» από τις αρ-
χές του Ιουλίου δρομολόγησε κά 
θε Τετάρτη και τρίτο ταξίδι για 
τη γραμμή Πειραιά - Νεάπολη 
- Κύθηρα. 

• 0 σ. Μητροπολίτης κ. ΙΑ-
ΚΩΒΟΣ σε ιερό ναό του Πει-
ραιά χειροτόνησε σε διάκονο 
τον ΦΩΤ. ΜΑΚΡΓΣΤΑΘΗ, 
πτυχιούχο της Θεολογίας Σχο-
λής Αθηνών και σπουδαστή του 
Πανεπιστημίου Ι)υΐ\ΑΗΑΝ 
Αγγλίας. 

τητα να πολιορκεί Νομαρχία 
Πειραιά, ΓΕΒ και Γπουργείο 
Γεωργίας για την σκοπιμότητα 
εκτέλεσης του έργου. Έκτοτε 
έγιναν πολλές αυτοψίες επιτρο-
πών με οιευθυντάς ΠΑΙΙΑΛΗ-
ΜΝΑΙΟ, ΚΑΠΟΓΤΣΗ, ΓΙΟ-
ΓΚΑΤΖΗ, ΔΟΛΚΑ, ΜΟΡΦΟ-
ΙΙΟΓΛΟ κ.λπ. μηχανικούς Γε-
ωλόγους, γεωπόνους του Γπουρ-
γείου, και διεπίστιοσαν όλοι τους 
την ΟΡΘΗ πρόταση της Κοινό-
τητας. Κατά την 5ην ΑΛΙΚΗ 
συνέλευση της Νομαρχίας Πει-
ραιά οριστικοποιήθη από τον ί-
διο τον Νομάρχη Ανδρέα Φού-
ρα η εκτέλεση του ΛΡΔΕΓΤΙ-
ΚΟ Γ ΜΓΛΟΙΙ ΟΤΑΜΟΓ. Εκ-
πονήθη από την ΓΕΒ η μελέτη 
προϋπολογισμού δαπάνης 62. 
000.000 και την 29.1.1990 η-
μέρα Τρίτη εγκατεστάθη ο ερ-
γολάβος και ξεκίνησε το έργο 
με τέλεση Αγιασμού υπό άρι-
στες προϋποθέσεις. Γπαιτιότητα 
του προϊσταμένου της ΓΕΒ και 
επιβλέποντος μηχανικού Τάσου 
Χρήστου, επήλθε εμπλοκή του 
έργου, με αδικαιολόγητο κλείσι-
μο του δρόμου ΑΡΑΙΩΝ - ΜΓ-

(Συνέχεια στη σελ. 4) 

Τις καδαρότερες παραλίες 
έχει ιι Ελλάδα 

Η Ελλάδα έχει τις καθαρότε-
ρες παραλίες της ΕΟΚ. 

Αυτό διαπιστώνεται σε έκθε-
ση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
που δόθηκε στη δημοσιότητα 
στις Βρυξέλλες. 

Η ποιότητα των νερών στις 
παραλίες των χωρών της ΕΟΚ 
βελτιώθηκε αισθητά το 1989-90 
σε σχέση με τα προηγούμενα 
χρόνια, αλλά εξακολουθούν να 
υπάρχουν ορισμένα μαύρα ση-
μεία. 

II Ελλάδα κατέχει τα οικολο-
γικά σκήπτρα της ΕΟΚ για το 
1990 με το 94% των παραλιών 
της να ανταποκρίνεται στις Κοι-
νοτικές προδιαγραφές. Την α-
κολουθούν η Ισπανία (το 91% 
των παραλίων και το 75% των 
παραχθίων ζωνών της ανταπο-
κρίνεται στις κοινοτικές προδια-
γραφές) και η Πορτογαλία (αν 
ταποκρίνεται στο 87 % των πα-
ραλιών της) . 

Στη Γαλλία και την Ιταλία, 
για τις οποίες τα διαθέσιμα στοι 
χεία αναφέρονται στο 1989, οι 
παραλίες ζώνες ανταποκρίνον-
ται στις κοινοτικές προδιαγρα-

φές σε ποσοστό 89% και στις 
δύο. Οι παρόχθιες ζώνες είναι 
καθαρές σε ποσοστό 86% στη 
Γαλλία και μόλις 66 % στην Ι-
ταλία. 

Τα ποσοστά, αυτά δεν αποτε-
λούν, πάντως, έναν εθνικό μέσο 
όρο ποιότητας του συνόλου των 
υδάτων, αλλά το αποτέλεσμα 
των ελέγχων που πραγματοποι-
ήθηκαν σε πολλές εκατοντάδες 
συγκεκριμένα σημεία σε κάθε 
χώρα. 

ΝΕΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ 
ΤΗΣ ΘΑΛΑΣΣΙ ΑΣ 
ΡΥΠΑΝΣΗΣ 

Δύο νέοι περιφερειακοί στα-
θμοί πρόληψης και καταπολέ-
μησης της ρύπανσης στη θάλασ-
σα, ιδρύονται στις Λιμενικές Αρ 
χές Σύρου και Νεάπολης Βοι-
ών. 

Με την ίδρυση των παραπά-
νω σταθμών υπολογίζεται ότι θα 
επιτευχθεί πιο αποτελεσματικά 
η πρόληψη και η καταστολή 
της ρύπανσης της θάλασσας. 



Σελ. 2 • Π Α Γ Κ Υ θ Η Ρ Α Γ Κ Η 

ΕΚΛΕΚΤΟΙ ΓΑΜΟΙ 

ΑΥΤΟΙ ΠΟΥ ΕΦΥΓΑΝ 

Ετελέσθησαν στις 5 Μαίου 1991 στην Μυρτιδιώτισσα 
Νέου Φαλήρου οι γάμοι του Μιχ. Σταύρου και Σταιματί-
νας Μεγαλοκονόμου, από τον Ποταμό, και της Πόπης 
Στρσγγύλη του Γεωργίου και την ' Αννας από την Καλ-
λιθέα, με κουμπάρους τον κ. και την κ. Τζένη Μιχοπού-
λου. Μετά το Μυστήριο, ακολούθησε ¡μια υπέροχη δεξίω-
ση στη βίλλα Σπύρου και Άννας Τ£άννε στην Εκάλη Ατ-
τικής. Θερμά συγχαρητήρια. 

— 

Την Κυριακή, 2 Ιουνίου 1991, καλύτερες εντυπώσεις. 
έγιναν με τάξη και μεγαλοπρέ-
πεια στον Ιερό Ναό Παναγίας 
της Μυρτιδιωτίσσης Ν. Φαλή-
ρου, οι γάμοι του Γιώργου Κου-
λεντιανού .Πολιτικού Μηχανι-
κού επί πτυχίω, γυιού του συ-
νεργάτη μας λογοτέχνη Διονύ-
ση Κουλεντιανού και της Τού-
λας Γ. Κονόμου, μετά της χα-
ριτωμένης νέας Ιωάννας Βασι-
λειάδου, κόρης του απόστρατου 
Ανώτερου Αξιωματικού των Τε-
θωρακισμένων Γιώργου Βασι-
λειάδου και της Μαρίκας Π. Πε 
τροπούλου, από την Αλεξαν-
δρούπολη. 

Ο γαμπρός υπηρετεί προς το 
παρόν ως ΔΕΑ Μηχανικού στην 
Αλεξανδρούπολη, ενώ εκεί υπη-
ρετεί και η νύφη, που είναι κι 
εκείνη στρατιωτικός. 

Το μυστήριο ετέλεσαν άπαν-
τες οι ιερείς του Ναού (επρό-
κειτο να λάβει μέρος και ο Σε-
βασμιότατος Κυθήρων κ. Ιά-
κωβος, αλλά δεν του εδόθη η 
σχετική άδεια) και έψαλλε πο-
λυμελής χορωδία, αψίνοντας τις 

Τους στεφάνους αντήλλαξε ο 
νονός του γαμπρού Γιώργος Δα 
σκαλάκης, Δ)ντής της Αμερι-
κανικής Βιβλιοθήκης Αθηνών. 

Παραβρέθηκαν πάνω από 
300 άτομα, συγγενείς και φίλοι 
των δύο οικογενειών, από διά-
φορα μέρη της Ελλάδες, ακόμη 
και από το Εξωτερικό (Γαλλία, 
Γερμανία...). 

Ακολούθησε το καθιερωμένο 
«γαμήλιο τσιμπούσι» στο γνω-
στό κοσμικό εστιατόριο του Μι-
κρολίμανου «ΑΓΛΑΜΑΙΡ», για 
τους στενούς συγγενείς, που εν 
τούτοις ξεπέρασαν τους εκατό. 

Εκεί, μετά από το πλούσιο 
μενού, το κόψιμο της επταόρο-
φης τούρτας και τις σαμπάνιες, 
σειρά εχίε ο χορός. Όμως γι' 
αυτόν εφρόντισε ο Μανώλης 
Στάθης (Σπιθέας) με τη συν-
τροφιά του, και λένε ότι τα κα-
τάφερε... 

Στο νέο ζευγάρι απευθύναμε 
την κλασική, αλλά και αιώνια 
ευχή: Υγεία, χαρά, ευτυχία. 

P A N A Y O T I S 

P A N A Y O T I S 5 . D E F T E R E V o S 
MOPEDS, MOTOR CYCLES, 

CANOES, PEDALBOATS, 
SURFING BOARDS 

WATER SKIS 
KYTHIRA: C H O R A - K A P S A L I 

TEL 31004, 31700, 31551 

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ ΚΥΘΗΡΩΝ 
YAMAHA, MOTOBECANE, IFA MZ, SIMSON, 

PIAGGIO, GILERA, SELVA, GOLDONI, J. DEERE 

ξ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΔΕΣΙΑ 
ΠΑΝΤΟΣ ΤΥΠΟΥ ΣΤΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 

ΓΙΑΝΝΗ I ΦΑΜΕΑΗ 
ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 57 184 50 ΝΙΚΑΙΑ 

Τηλέφ. 49 03 283 
Λ^̂ ν̂̂ ι̂̂ ΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛνΝ^ΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛ^ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΝ. ΣΤΑΘΗΣ 

ή ΚΥΒΕΡΝΗΤΗΣ 
Στις 24 Μαΐου 1991 πέθανε 

από την επάρατο στη Καρδου-
νάδα Κυθήρων, όπου γεννήθη-
κε ο Γεώργιος Παναγ. Στάθης 
ή Κυβερνήτης εις ηλικίαν 39 ε-
τών άγαμος. 

Αυθημερόν εκηδεύθη στο ναό 
Αγίου Γεωργία Καρβουνάδος 
μετά στρατιωτικών τιμών ως α-
ξιωματικός της Ελληνικής Α-
στυνομίας. Το φέρετρο ήταν κα-
λυμένο με την Ελληνική σημαία 
κι επ' αυτού το πηλίκιον του νε-
κρού. Εκατέρωθεν του φερέτρου 
ίσταντο εις στάσιν προσοχή 4 
αξιωματικοί Την κηδεία του ε-
τίμησε δια της παρουσίας της 
αντιπροσωπεία της αστυνομι-
κής διευθύνσεως Αργολίδος ό-
που υπηρετούσε με επί κεφαλής 
τον αστυνόμο Α' κ. Παπαγεωρ-
γίου Δημήτριο διοικητή του 
τμήματος ασφαλείας Ναυπλίου, 
τον υποδιοικητή ασφαλείας Ναυ 
πλίου υπαστυνόμο κ. Ντούζο 
Κων)νο άλλοι τρεις (3) υπα-
στυνόμοι κι αστυφύλακες με 
στεφάνια του υπουργείου Δημο-
σίας Τάξεως, του τμήματος α-
σφαλείας Ναυπλίου και της α-
στυνομικής διευθύνσεως Αργο-
λίδος. 

Επικήδειον εξεφώνησε ο Υπα-
στυνόμος Α' κ. Ντούζος Κων) 
νος εκ της αστυνομικής διευθύν 
σεως Αργολίδος εξάρας τας α-
ρετάς του ως αστυνομικού και 
ως Έλληνος του αείμνηστου 
Γεωργίου Στάθη. 

Τιμητικό άγημα (από αστυ-
φύλακες με τα όπλα υπό μάλης, 
με επί κεφαλής τον υπαστυνόμο 
Β' κ. Νικολάου διοικητή του α-
στυνομικού τμήματος Κυθήρων 
απέδωσε τας κεκανονισμένας 
τιμάς στη σωρό του εκλιπόντος 
κατά την μεταφορά του στο νε-
κροταφείο. Το φέρετρο εδάστα-
ζαν οι κ.κ. Γεώργιος Γραμμένος 
υποδιοικητής του αστυνομικού 
τμήματος Κυθήρων, ο Παντελής 
Βέργος αξιωματικός του αστυ-
νομικού τμήματος Κυθήρων κι 
άλλοι δύο αστυνόμοι της διευ-
θύνσεως αστυνομίας Αργολιδο-
κορινθίας. Τις ταινίες κρατού-
σαν συνάδελφοι του τιμωμένου 
νεκρού οι υπαστυνόμοι Α' κ.κ. 

ΠΑΓΚΥΘΗΡΑΤΚΗ 
Εκδίδεται κάθε μήνα 

Ιδρυτής - Ιδιοκτήτης 

Π. ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ 
Ιφιγενείας 59 Καλλιθέα 

Τυπογραφείο: 
ΝΙΚΗΤΑ Κ. ΚΑΡΑΛΗ 

Γερανίου 7 Τηλ. 52.33.965 
Αθήνα. Τηλ. 9596.478 

Υπεύθυνος Τυπογραφείου: 
ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΡΑΛΗΣ 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ 
α) Εξωτερικού δρχ. 1500 
β) Εξωτερικού δολλ. 25 
Η αλληλογραφία ν' απευ-
θύνεται στην Ερασμία Π. 
Κασιμάτη ΙφιγενεΙας 59 
Καλλιθέα Αθήνα. 

Ντούζος Κων) νος του τμήματος 
ασφαλείας Ναυπλίου Βενάρδος 
Ευάγγελος διοικητής αστυνομι-
κού τμήματος Μολάων και οι 
υπαστυνόμοι Β' Μητρόπουλος 
Διαμαντής αστυνομικού τμήμα-
τος Άργους και Τριγώνης Δη-
μήτριος. 

Κατά την ταφήν τιμής ένεκεν 
ερίφθησαν οι κεκανονισμένοι πυ 
ροδολισμοί από το τιμητικόν ά-
γημα. Την κηδεία του ετίμησαν 
1.500 και πλέον Κυθήριοι ήταν 
δηλ. στην κυριολεξία πάνδημη 
με πολλή θλίψη και οδύνη για 
τον πρόωρο θάνατο ενός καλού 
αστυνομικού, ανθρώπου, καλού 
Κυθηρίου και εξαίρετου Έλλη-
να. 

Αιωνία η μνήμη σου Γιώργο 
Παναγ. Στάθη - Κυβερνήτη. 

Τους τεθλιμένους γονείς του 
τ' αδέλφια του και όλο το πολυ 
πληθές συγγενολόϊ θερμότατα 
συλλυπούμεθα. 

Πάνος Β ρ. Κασιμάτης 

— 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΒΑΡΥΠΑΤΗΣ 

Πέθανε στην Αθήνα στις 5.6. 
1991 και κηδεύτηκε την άλλη 
ημέρα στις 5 μ.μ. από τον ιερό 
ναό του Αγίου Γεωργίου Και-
σαριανής, σε ηλικία 86 χρόνων 
ο αγαπητός φίλος, συμβολαιο-
γράφος ΓΙΑΝΝΗΣ ΒΑΡΥΠΑ-
ΤΗΣ. 

Τον συνώδευσαν ως την τελευ 
ταία του κατοικία 150 συμπολί-
τες και φίλοι του από την Αθή-
να και τον Πειραιά και κατατέ-
θηκαν στον τάφο του 50 στεφά-
νια. Συγκινητική ήταν και η 
δέηση που εψάλη στον παρακεί-
μενο τάφο της αγαπημένης του 
συζύγου Αλεξάνδρας. 

θερμά συλλυπητήρια στα παι 
διά του Σπύρο και Γιώργο, στα 
εγγόνια του και στους άλλους 
συγγενείς του. 

Η «Π» 

— 

ΕΙΡΗΝΗ ΤΖ. ΚΟΜΗΝΟΥ 
Πέθανε στις 27 Μαΐου στο 

Δρυμώνα η σεβαστή Ειρήνη 
Τζώρτζη Κομηνού, ετών 98. Ε-
κηδεύθη εις Αγαίν Ελέσαν και 
ετάφη εις το εκεί νεκροταφείον. 
Τη κηδεία της ετίμησε πλήθος 
κόσμου. Τα εγγόνια της μετέ-
φεραν τη σορό της, τιμής αγά-
πης και σεβασμού ένεκεν μέχρι 
του τάφου της και προσέφεραν 
εν αφθοναί τα πατροπαράδοτα 
παξιμάδια και αρτάκια. Αιωνία 
η μνήμη της. 

Πάνος Βρ. Κασιμάτης 

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΤΑΞΕΙΔΙΩΝ 

Κυθηραϊκο 
τ ο δ ι κ ό σ α ς π ρ α κ τ ο ρ ε ί ο . . . . 

ΜΑΝΩΛΗΣ Α. ΛΟΥΡΑΝΤΟΣ 
ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΕΟΥΣ 5 - ΤΗΛ. 3627.360 
JTMOY^Ag^^ 

Πληροφορηθήκαμε με ευχαρίστηση ότι ο Έπαρχος Κυθήρων 
Αντικυθήρων κ. ΝΟΤΑΡΑΣ συνάντησε τον Δ) ντή του Κυθηραϊ-
κού Πρακτορείου Ταξιδιών τον αγαπητόν μας κ. ΜΑΝΩΛΗ ΑΟΓ 
PANTO και τον συγχάρηκε για την έναρξη τριήμερων εκδρομών 
με πούλμαν από Αθήνα - Πειραιά για τα Κύθηρα. Η Παγκυθη-
ραϊκή προσθέτει και τα δικά της συγχαρητήρια στο φιλοπρόοδο 
και φιλοκυθήριο Μανώλη, για την ωραία πρωτοβουλία και προ-
σπάθεια τουριστικής ανάπτυξης του νησιού μας. Χαίρει δε ιδιαι-
τέρως γιατί όλοι οι εκδρομείς ενθουσιάστηκαν από την γνωριμία 
τους με τα Κύθηρα και τις ομορφιές τους, για την πρόθυμη φιλο-
ξενία των κατοίκων. 

Συνδυάζοντας το γεγονός αυτό με τις ανακοινώσεις των Επι-
τρόπων του Αγίου Γεωργίου (του βουνού) και της Μονής των 
Μυρτιδίων, που δημοσιεύουμε πιο πάνω, ελπίζαμε σε καλύτερα 
αποτελέσματα και... διάψευση του τραγουδιού του Κατσαρού... 
«Τά Κύθηρα ποτέ δεν θα τα δούμε, το χάσαμε, το πλοίο της γραμ-
μής»· 

Η ομιλία του κ. Ν. Πετρόχειλου 
(Συνέχεια από τη σελ. 1) 

είναι βέβαιο ότι επιδιώκουν με αγωνιστικότητα οι Κυθήριοι χω-
ρι,κοί είναι η ουσιαστική κατάργηση του «αριστοκρατικοβενετι-
κού» συστήματος και η επιβολή ισονομίας και ισοπολιτείας. Και 
είναι χαρακτηριστικό στο νησί αυτό ότι προτιμούσαν την παρου-
σία του Ρώσου Διοικητή και γενικότερα την πολιτική τους εξάρ-
τηρτ/ από τη Ρωσία, επει·δή πίστευαν ότι αυτό αποτελούσε τρο-
χοπέΙδη; για την επαναφορά των ευγενών στην εξουσία. Στον «Κα-
ταστατικό Χάρτη των Κυθήρων» περιέχεται το ουσιαστικό κατα-
στάλαγμα ολόκληρης της αγωνιστικότητας των χωρικών |ΐας 
και οι αρχές του απηχούν την ευρεία επίδραση' του ευρωπαϊκού 
καιι νεοελληνικού διαφωτισμού. «Η επαναστατική δραστηριότητα 
των ΚυΘηρίων αποτελεί κορυφαία στιγμή των ταξικών αντιθέ-
σεων και παράλληλα κλασικό παράδειγμα αγιονιστικότητας της 
αγροτικής τάξης», σημειώνει ο Καθηγητής Αεοντσίνης (19) . 

Οφείλει να παρατηρήσει κανείς ότι κατά την περίοδο αυτή 
επικράτησε κλίμα εγκλημάτων και πλήρους αναρχίας στα Επτά-
νησα, κλίμα το οποίο οι ξένοι φαίνονταν είτε να μη μπορούν να 
αποσοβήσουν είτε να μη θέλουν, γιατί σε κάποιο μέτρο καιι αυτή 
η αναρχία τους εξυπηρετούσε στην πολιτική του «διαίρει και βα-
σίλευε». Η όλη κατάσταση ήταν τελείως έκρυθμη;. Στη Ζάκυνθο, 
το μεγάλο συμβούλιο πραξικοπηματικά και τελείως αψυχολόγητα 
αποφάσισε, ερήμην του λαού, να υψώσει τη βρεταννική σημαία 
στο φρούριο του νησιού" το Ληξούρι και το Αργοστόλι έβραζαν 
στην Κεφαλλονιά και ο Ιωάννης Καποδίστριας αναλάμβανε τώ-
ρα για πρώτη φορά πολιτικό ρόλο και έσπευδε στο αδελφό νησί 
να βοηθήσει την κατάσταση'· στην Κέρκυρα ο πρόεδρος της Γε-
ρουσίας Θεοτόκης έγραφε προς τον αρχηγό του ρωσικού στρατού 
στις 2 Ιουλίου 1801 να μην αποχωρήσουν αυτή τη στιγμή αφή-
νοντας τα νησιά να αυτοκυβερνηιθούν βάσει της υπάρχουσας συν-
θήκης, γιατί η εσωτερική κατάσταση των νησιών -ήταν «ανασφα-
λής και ρευστή», ιδιαίτερα δε στην Κέρκυρα τόνιζε ότι «το αχα-
λίνωτο των χωρικών δεν καταστάλθτ/κε». Αυτό το «αχαλίνωτο» 
υπήρξε η βάση των μεταβολών στο νησί: «Ο λαός απαιτεί να 
ασκεί και αυτός τα πολιτικά του δικαιώματα. Ας κυβερνούν οι 
ευγενείς, αλλά και οι άλλοι έχουν το (δικαίωμα να δείχνουν με 
την ψήφο τους ποιοι είναι άξιοι να κυβερνούν», απαντούσαν οι 
εκπρόσωποι τω^ αστών στο Θεοτόκη. Με 48 πληρεξούσιους από 
τα προάστια και τα χωριά και 16 απο τους τεχνίτες και εμπό-
ρους της πόλης σχημάτισαν την, όπως ονομάστηκε, «-έντιμο αντι-
προσωπεία τηις πόλεως, των κωμοπόλεων και τω>ν χωριών της 
Κερκύρας», που κήρυξε άκυρο το «Βυζαντινό» σύνταγμα, ενέκρι-
νε καινούριο και κάλεσε στις 3 Νοεμβρίου 1801 με πανηγυρική 
φιλελεύθ^ρ-η προκήρυξη το λαό να την ακολουθήσει στους στό-
χους της. 

Παρά τις αντιδημοκρατικές παραγράφους του νέου συντάγμα-
τος, που «αποτελούσαν υποχώρηση των θεσμοθετών όχι προς -ας 
απαιτήσεις των δημοκρατικών επαναστατών αλλά προς τις επι-
θυμίες των ολιγαρχικών» , το νέο σύνταγμα κρίθηκε γενικά 
ως πολύ δη ΐ̂Λαρατικό. Οι ρωσοτουρκικες κατακτητικές δυνάμεις 
απέρριψαν βέβαια το σύνταγμα επαναφέροντας το. αριστοκρατικό 
πολίτευμα, αλλά οι χωρικοί ξαναιπήραν τα όπλα και η βιαιότητα 
επανήλθε δριμύτερη. Τα Κύθηρα βάφτηκαν μέσα στο αίμα των 
κατοίκων τους, παρατηρεί χαρακτηριστικά ο Ερμάννος Αούν· 
τζης (21) . Στη Λευκάδα εν τω μεταξύ, όπου η γειτνίαση με τον 
Αλή Πασά αποτελούσε τον μόνιμο κίνδυνο, επικράτησε ξέφρενος 
ενθουσιασμός υπέρ της «εντίμου αντιπροσωπείας» και ο λαός κι-
νήθηκε κατά των ευγενών, παρά τις απειλές της Γψηλής Πύ-
λης. Πρέπει να επαναλάβω εδώ ότι ήταν τα συγκρουόμενα συμ-
φέροντα των μεγάλων δυνάμεων μέσα στον ιμπεριαλιστικό τους 
αγώνα που αναζωπύρωναν συνεχώς τις τοπικές φατρίες στα νη-
σιά, και οι φατρίες αυτές γίνονταν, όπως πολύ εύστοχα παρα-
τηρήθηκε, «βασικά όργανα στη διεξαγωγή ενός πολύ επικίνδυ-
νου και καταστροφικού παιχνιδιού» (22) . Τελικά το «Βυζαντινό» 
σύνταγμα επιβλήθηκε βίαια και πάλι, κανένα από τα δημοκρα-
τικά αιτήματα του λαού Ιδεν έγινε δεκτό και απογοήτευση επι-
κράτησε παντού. Απογοήτευση αλλά όχι αδράνεια και πολιτική 
απραγμοσΰνη. Με τη δυναμική βοήθεια του άξιου γραμματέα της 
επικράτειες Ιωάννη Καποδίστρια, του Μοτσενίγου και της νέας 
Γερουσίας, μετά το θάνατο του Σπυρίδωνα Θεοτόκη, ψηφίστηκε 
το σύνταγμα του 1803, που με τους ακατάβλτ/σους αγώνες του 
λαού και των εκπροσώπων του αποτελούσε ουσιαστική πρόοδο 
έναντι του συντάγματος του 1800, γιατί ανακήρυξε ελεύθερη, 
αυτοδύναμη και σχεδόν κυρίαρχη· την Επτάνησο Πολιτεία και, 
κατά τον Αλέξανδρο Σβώλο, επισημοποίησε ττ/ν αρχή ότι τα 
πολιτικά δικαιώματα 'δεν είναι προνόμιο μιας τάξης ούτε κλη^ 
ρονομικά, ενώ παράλληλα καθιέρωνε τα δόγματα της προσωπι-
κής ελευθερίας και των δικαιωμάτων του πολίτη. Στο σύνολό 
του, βέβαια, και αυτό το σύνταγμα δεν ήταν τόσο φιλελεύθερο 
και 'δημοκρατικό, όσο ·6α το ήθελε ο λαός, και σε ποικίλους τό-
νους επικρίσεις ¡διατυπώθηκαν εναντίον του, για την εποχή εκεί-

(Συνέχεια στη σελ. 4) 

H O T E L RAIKOS 
ΚΑΨΑΛΙ 801 00 - ΚΥΘΗΡΑ 

Σε ένο λιτό και φιλόξενο Τσιριγώτικο περιβάλλον 
και με ό,τι πιο σύγχρονο μέσο υπάρχει για την εξυ^ 
πηρέτησή σας, με πανοραμική θέα, το υπαίθριο μπάρ 
και την πισίνα μας, σας περιμένουμε για αξέχαστες 
διακοπές. 

Τηλ. κρατήσεων : Κύθηρα: 0735-31766, 073531629 
Αθήνα: 01-(2470522 - %ΑΧ: 01^8052755 

TELEX: 216442 RAIT GR 
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ΙΔΡΥΜΑ «ΤΡΙΦΥΛΛΕ 10 ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 
ΚΥΘΗΡΩΝ» 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

ΤΗΣ 31 ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1990 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 
ΠΑΓΙΑ 

Ακίνητα - Επιπλα - Σκεύη 157.460.619 
ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 

Καταθεσεις 

Σ ύ ν ο λ ο 

ΛΟΓ) ΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ 
Απόσβεση τόκων δανείων 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ - Υπόλοιπο δανείων κλπ. 

Σ ύ ν ο λ ο 

ΛΟΓ)ΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ 
Οφειλόμενο·! τόκοι δανείου 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
Πρόσοδο» Περιουσίας 
Επιχορηγήσει - Δωρεές 
Διάφορα ' Εσοδα 

Σ ύ ν ο λ ο ε σ ό δ ω ν 

Δαπάνες υπέρ κοινωφελών σκοπών 
' Εξοδα Εκμετ) σεως ακινήτων 
' Εξοδα Διοικ. και Λειτουργίας 
Διάφορα έξοδα 

Σ ύ ν ο λ ο ε Ε ό δ ων 
Αθήνα 20-6-1991 

14.934.613 

172.295.232 

5.809.141 

163.328.084 
8.967.148 

172.295.232 

5.809.141 

18.887.322 
17.000 

6.308.338 

25.212.660 

•2.903.000 
4.590.443 
8.338.612 

118.372 

15.950.427 

Ε Υ Χ Α Ρ I 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της 

Εταιρείας Κυθηραϊκών Μελετών 
με μεγάλη χαρά του έλαβε γνώ 
σιν δυο σημειωμάτων στις 26 
και 29 Μαίου του διαπρεπούς 
κριτικού Ν. Μακρίδη στην ημε-
ρήσια Αθηναϊκή εφημερίδα «0 
ΛΟΓΟΣ», που αφορούσαν την 
«ΚΓΘΗΡΑΤΚΗ ΑΝΘΟΛΟ-
ΓΙΑ», που έχει εκδόσει η Εται-
ρεία μας. 

Τα όσα αναφέρει ο κ. Μακρί-
δης για την Ανθολογία, το Νη-
σί μας και τους Λογοτέχνες του 
είναι λίαν κολακευτικά και τον 
ευχαριστούμε ι&ιαίτερα. Επίσης, 
ευχαριστούμε όλους εκείνους 
τους συμπατριτώες και φίλους 
της Εταιρείας που βοήθησαν &ε-

Σ Τ Η Ρ I Ο 
τικά στην διάθεση του βιβλίου, 
μεταξύ των οποίων την πρώτη 
θέση κατέχουν ο καθηγητής 
Γιάννης Πανάρετος, ο βουλευ-
τής Γιάννης Κορωναίος, ο Λυ-
κειάρχης Γιώργος Κομηνός, ο 
Κυθηραϊκάς Σύνδεσμος Αθηνών, 
η Κυθηραϊκή Αδελφότητα Π ει-
ραιώς - Αθηνών κ.λπ. 

Ελπίζομε ότι και οι μελλον-
τι*ι: εκδόσεις της Εταιρείας 
Κυθηραϊκών Μελετών θα γίνουν 
δεκτές με την ίδια καλή διάθε-
ση από τον ελληνικό Τύπο και 
τους ανθρώπους του Πνεύμα-
"ος. 
Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

0 Πρόεδρος 
ΔΗΜ. Λ. ΚΟΜΗΣ 

ΚΩΣΤΑ ΣΠ. ΚΟΣΤΟΠΟΥΛΟΣ 
ΔΙΠΛ/ΧΟΣ ΤΟΠΟΓΡΑΦΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ Α.Π.Θ 

ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΈς ΑΠΟΤΥΠΩΣΕΙΣ 
ΥΨΗΛΗΣ ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ 

ΜΕ ΣΥΓΧΡΟΝΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑ E.D.M. 
Δια πόσης φύσεως Συμβόλοισ: Μεταβιβάσεις -

Παροχές - Δωρεές - Δ ι α ν ο μ έ ς και 
δια Μελέτες Οικοδομικών Αδειών 
ΠΟΤΑΜΟΣ (Πάροδος Αγ. Kwv/vcw) 

Ν. ΚΓΘΗΡΑ (802-00) — ΤΗΛ. (0735) 33388 

ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ Λ Α Ζ Α Ρ Ι Δ Η Σ 
ΑΡΧIΤΕΚΤΩΝ ΜΗΧ AN I ΚΟΣ 

ΜΕΛΕΤΕΣ: ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΕΣ - ΣΤΑΤΙΚΕΣ 
ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΕΣ 
ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΑΛΑΙΩΣΕΩΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΤΕΧΝΙΚΕΣ (Υπαγωγής στον 
αναπτυξιακό Ν. 1262/82) 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

ΑΡΧΕΛΑΟ Γ 5 - Κ ΑΣ TEA Λ Α 
(185.33) — ΠΕΙΡΑΙΑΣ 

ΤΗΛ. ,4117.265 — ΤΗΛ. 4133363 

ι ιιι - ηιιπιηιηΐίίκυί 

Ο Π Τ Ι Κ Α 
ΑΔΕΛΦΟΙ ΙΠΠ ΠΡΕΚΑ 

(Ανεψιοί Π. Κασιμάτη, Γεν. Επιθεωρητού) 
ΑΚΡΙΒΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΙΣ ΠΑΣΗΣ ΦΥΣΕΩΣ 

ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΩΝ ΣΥΝΤΑΓΩΝ 
Εκτελούνται αυνταγαί ΙΚΑ - ΟΤΕ - ΔΕΗ 

κλπ. Ταμείων 

ΔΥΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ: 
1) ΚΕΡΑΣΟΥΝΤΟΣ 4, ΑΙΓΑΛΕΩ - 5983486 

2) ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 48, ΑΙΓΑΛΕΩ - 5907125 

ΟΙΚΟΣ ΕΥΓΗΡΙΑΣ ΚΥΘΗΡΩΝ «ΚΑΣΙΜΑΤΕΙΟΝ» 
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

ΤΗΣ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1990 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 
ΠΑΓΙΑ 

Ακίνητα - Έπιπλα - Σκεύη 177.238.005 

ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 
Καταθέσεις 13.067.184 
Αποθήκη 1.688.000 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 

Σ ύ ν ο λ ο 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

Σ ύ ν ο λ ο 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
Π ρσοδοι περιουσίας 
Επιχορήγηση Δημοσίου 
Εισφορές - Δωρεές 
' Εσοδα Κληροδοτ. Γ. Σκλάβου 
Διάφορο έσοδα - Εισφορές τροφίμων 

Σ ύ ν ο λ ο ε σ ό δ ω ν 

' ΕΕοδα Λειτουργίας 
' ΕΕοδα Ακινήτων 
Διάφορα έξοδα 

Σ ύ ν ο λ ο ε Ε ό δ ω ν 

Αθήνα 20-6-1991 

14.755.186 

191.993.191 

191.562.3/11 
430.860 

191.993.191 

7.982.136 
1.000.000 

12.174.365 
9.290.993 

21.785.029 

52.2312.523 

53.250.108 
433.694 

2.194.180 

55.877.982 

10.000 
10.000 
10.000 
10.000 
10.000 

ΔΩΡΕΕΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 1991 ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΟΙΚΟΝ 
ΕΥΓΗΡΙΑΣ ΚΥΘΗΡΩΝ «ΚΑΣΙΜΑΤΕΙΟΝ» 

Κυθηραϊκός Σύνδεσμος Αθηινών Δρχ. 50.000 
Κυθηιρ. Σύνδ. Αθηνών εις μνήιμ-r/y Ιωάν. Βαρυπάτη » 
Αδαμ. Σεμιτέκογλου εις μνήμην Γεωργ. Καρωναίου » 
Είυάγ. Βιχέχος εις μνήμην Γεωργ. Κσρωναίσυ » 
Λν5ρέας Βικέτος εις μνήμην Γεωργ. Κορωναίου » 
Βμμαν. Βικέτος εις μνήμην Γεωργ. Καρωναίου » 

ΜΗΝΟΣ Μ Α Ί ΟΥ 1991 

Βασίλης και Μ apt άνθη Κασιμάτη στη μνήμη Δημήτρη Ζαγλα-
νίκη δρχ. 5.000. 

Μαρία Δ. Μεγαλοκονάμου στη μνήμη Δημήτρη Ζαγλανίκη δρχ. 
5.000. 

Δημήτρης Κ. Ζαγλανίκη στη μνήμη Δημήτρη Ζαγλανίκη δρχ. 
10.000. 

Σίτσα Προελού στη μνήμη του πατέρα της Γεωργίου Βλαντή 
δρχ. 20.000. 

Αρτεμης και Κατη Κασιμάτη στη μνήμη της γιαγιάς τους Ε-
λένης δρχ. 10.000. 

Χρυσάνθη Κασιμάτη στη μνήμη της μητέρας της Ελένης Καλ-
λιγέρου δρχ. 20.000. 

Κωνσταντίνος Γ. Κασιμάτης δρχ. 120.000. 
Ανδρέας ΙΙετρόχειλος στη μνήμη του εξαδέλφου του Μηνά 

Πετρόχειλου δρχ. 10.000. 
Οικογένεια Γεωργίου Π. Κασΐ|ΐάτη στη μνήμη Ελένης Αρτ. 

Καλλίγερου 20.000. 
Παναγιώτα Πετροχείλου στη μνήμη των γονέων της Σπυρί-

δωνος και Ρεγγίνας 50.000. 
Παναγιώτα Πετροχείλου σιη μνήμη του συζύγου της Θεμι-

στοκλή δρχ. 50.000. 
Συνάδελφοι Γπουργεοίυ Χωροταξίας στη μνήμη Δημητρίου 

Ζαγλανίκη δρχ. 15Ό00. 
Μαρία Βάρδα στη μνήμη της μητέρας της του συζύγου και 

υιού της 10.000. 
Ευάγγελος Γ. Κορωναίος στη μνήμη της μη ετέρα; του δρχ. 

12.000. 
Ισμήνη Παναρέτου, Ελένη Ψάλτη, Αντιγόνη Μάτσου, Ιωάν-

νης Ζερβός, στη μνήμη Ραλλίας Οικονόμου δρχ. 29.000. 
Ιωάννης Παν. Γλυτσός δρχ. 347.100. 

ΓΕΝ I KON ΦΙΑΟΠΤΩΧΟΝ TAME I ON 

ΙΕΡΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ ΚΥΘΗΡΩΝ 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΜΑΛΑΚΟΙ ΜΗΝΑΣ 

ΣΟΥΓΙΑΝΝΗΣ ΜΠΑΜΠΗΣ 

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ 

ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ 
ΜΗΧ)ΚΟΣ 

Οικοδομικές άδειες - Επιβλέψιις 
Κατασκευές (με το κλειδί στο χέρι) 

Αρχιτεκτονικές - στατικές - τοπογραφικές 
μελέτες - Οικονομοτεχνικές μελέτες 

δανειοδοτήσεις τουριστικών, βιοτεχνικών 
βιομηχανικών Επιχειρήσεων 

«Κλώνος 79 - 81 3ος όροφος No 45 (βντός <ττοάς) 
Τηλ. 4192.548 - Πιφαιάς 
11 ιτηηιηητην ν ·ι mini 1111 mini γ - ι 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑ-ΔΩΡΑ 
ΓΡΑΦΙΚΑ- ΨΙΛΙΚΑ 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ 
ΔΩΜΑΤΙΑ 

«ΝΙΚΗ» 
Χ Ω Ρ Α 
ΚΥΘΗΡΑ 

Τ Η · . (0733) 31261 
1 3 1 0 0 5 - 3 1 4 8 8 

Γεώργιος Λεδούνης 3 
Πέτρος Μαρσέλος 3 
Καίτη Καλούτση 10 
Θεόδωρος Χαρατζάς 10 
Μάνος Πετρόχειλος 10 
Κων)νος Σ αραντόπουλος 5 
Κυθ)κός Σύνδ. Αθηνών 27 
I. Μ. Αγίου Παύλου 3 
Εμμανουήλ Καλοκαιρινός 1 
Σοφία Τζάννε 10 
Ευάγγελος Αυγερινός 2 
Ευάγγελος Τσιγκούνης 5 
Σοφία Ιωαν. Σίμου 10 
Αλέξανδρος Χαλκιάς 1 
Χαράλαμπος Κορωναίος 1 
Χριστόφ. Οικονομάκης 5 
Βίκτωρ Πανάρετος 1 
ΟΝΝΕΔ Κυθήρων 5 
Ευδοξία Ξανθά κ η 10 
Αικατερίνη Μπογδάνου 5 
Ιερά Μονή Φιλοθέου 5 
Μαρία Χαρίση 2. 
Αναστ. Μητροκώστα 20, 
Ειρήνη Στρατηγού 25, 
Παναγ. Σταματόττουλος 3 
Αρσένιος Κάντας 3 
Γεώργιος Μητσόπουλος 3 
Ρεγγίνα Οικονομάκη 10 
Καίτη Καλούτση 10 
Κυριακή Μαγκανάρα 20 
Γεώργιος Ν. Ποτήρης 10 
Γεώργιος Ν. Ποτήρης 5 
Ουρανία Πρινέα 5 
Ευάγγελος Τσιγκούνης 5 
Γεώργιος Κουκούλης 2 
Στυλ. Μεγαλοκονόμος 10 
Αριστ. Καλοκαιρινός 2 
Νικόλαος Γλυτσός 5 
Μαρία Αρώνη 5 
Μάντη Πολίτη 10 
Δημ. Χατζηδάκης 2 
Νικόλ. Νικηφοράκης 5 
Γεώργιος Κασιμάτης 10 
Γεώργιος Λεβούνης 2 
Γεώργιος Βενέρης 3 
Ιω. Στρατιγός - Ιατρός 5 
Γ. Κασιμάτη - Αρδανίτη 2 
Σοφία Σίμου 15 
Μαρία Γραφάκου 10 
Χαράλαμπος Κορωναίος 1 
Νικόλαος και Παναγιώ-
της Τραδασάρος 2 
Χαράλ. Τζωρτζόπουλος 2 
Καλομορία Κατελούζου 1 
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Μηνάς Σουρής 1.000 
Νικ. Μεγαλοκονόμος 10.000 
Κων. Μεγαλοκονοόμος 5.000 
Ιορδάνης Γεωργιάδης 5.000 
Κων. Καραμπέτσος 5.000 
Αλέξανδρος Χαλκιάς 1.000 
Εμμανουήλ και Βασίλειος 

Στρατηγός 10.000 
Μαρίκα Λαζάρου 3.000 
Κ. Ράϊκοδ Α.Ε. 10.000 
' Ενωσις Αντικυθηρίων 5.0-00 
Μανούσ. Α. Πετρόχειλος 10.000 
Κλεονίκη Καδιέρη 2.000 
Χριστόψ. Οικονομάκος 10.000 
Θεόδωρος Χαρατζάς 5.000 
Ιερά Μονή Φιλοθέου 5.000 
Παναγιώτης Μαγουλάς 5.000 
Θεόδωρος Πρωτοψάλτης 10.000 
Στέφανος Λεοντσίνης 2.000 
Πέτρος Μαριάτος 20.000 
Αικατερνίη Γουλάκου 10.000 
Σταμάτ. Σταματόπουλος 5.000 
Θεόδωρος Πρωτοψάλτης 10.000 
Ιωάννης Κορωναίος 5.000 
Χρυσάνθη Βέζου 2.500 
Σεδασμιώτατος Μητροπο-

λίτης Κυθήρων 
κ.κ. ΙΑΚΩΒΟΣ 25.000 

Ευάγγελος Πεγκλής 20.000 
I εώργιος Δαμάσκος 7.610 
Αγάπη Λιανού 3.110 
Θεόδωρος και Σταυρούλα 

Πρωτοψάλτη 10.000 
Σεδασμιώτατος Μητροπο-

λίτης Κυθήρων 
κ.κ. ΙΑΚΩΒΟΣ 25.000 

Καλιόπη Μαλάνου 5.000 
Αντώνιος Μαραγκάκης 10.000 
Σεδασμιώτατος Μητροπο-

λίτης Κυθήρων 
κ.κ. ΙΑΚΩΒΟΣ 25.000 

Παναγ. Κασιμάτης 70.000 
Ειρήνη Αλεξανδράκη 10.000 
Ευαγγελία Μηλιώνη 5.000 
Ιωάννης Σπυρόπουλος 5.000 
Νικ. Παπαδόπουλος 15.000 
Σπύρος Μπογιάκης 5.000 
Κων. Λουράντος 10.000 
Ανδρέας Λουράντος 5.000 
Τριφύλλης - Μουλός 5.000 
Ξενοφών Μαυρογιάννης 5.000 

Εκ του Γραφείου 
της I. Μητροπόλεως 

ΔΥΟ ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ 

ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΓΙΩΡΓΗ (Στο βουνό) 

Ή ΝΑ ΔΕΚΑΠΕΝΤΗΣΟΥΝ ΣΤΑ ΜΥΡΤΙΔΙΑ 

Όσοι εκ των ευλαβών προσκυνητών, θα ήθελαν να επισκεφθούν 
τον Άγιο Γεώργιο στο βουνό κατά τους θερινούς μήνες, σας ανα-
κοινώνουμε ότι η εκκλησία θα είναι ανοικτή κατά τους μήνες Ι-
ούλιο και Αύγουστο κάθε Σάββατο από τις 7-3 μ.μ. από τον εφη-
μέριο Παππά Γιώργη. 

Όσοι συμπατριώτες μας θέλουν να πάνε στη Μονή Μυρτιδίων 
να δεκαπεντήσουν παρακαλούνται να επικοινωνήσουν με το μέλος 
της επιτροπής τον κ. Μίμη Εμμ. Λουράντο (Σπυρίδο) . 

Από την Επιτροπή του Εκκλησ. Συμβουλίου 

Ιερεύς Γεωργ. Αδικημενάκης 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ Γ. ΚΑΛΙΓΕΡΟΥ 

ΒΗΛΑΡΑ 2, ΟΜΟΝΟΙΑ, ΑΘΗΝΑ 

(έναντι Ι.Ν. Αγ. Κωνσταντίνου Ομονοίας) 

Τηλ. 52 49 973 

ΑΓΡΟΤΙΚΗ" ΤΡΑΠΕΖΑ 
ΔΙΝΕΙ ΤΟΝ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΤΟΚΟ 

Σ Τ Ι Σ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ: 

ΟΨΕΩΣ ΚΑΙ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ 

ΕΙΝΑΙ Η ΤΡΑΠΕΖΑ ΓΙΑ ΟΑΟΥΣ 
ΤΟΥΣ ΕΛΛΗΝΕΣ 

ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΤΕ ΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΤΗΣ 

Σ Τ Α ΚΥΘΗΡΑ ΚΑΙ ΚΑΤΑΘΕΣΕΤΕ 

Τ Ι Σ ΟΙΚΟΝΟΜΙΕΣ ΣΑΣ 



Σελ. A «Π Α Γ Κ Υ Θ Η Ρ Α 'Γ Κ Η» 

Ε Ι Δ Η Σ Ε Ι Σ ΑΝΤΙΚΥΘΗΡΩΝ 
ΚΟΝΔΥΛΙΑ 
ΓΙΑ ΕΡΓΑ ΕΙΣ 
ΑΝΤΙΚΥΘΗΡΑ 

Το ποσόν των 30.000.000 δρχ. 
εγκρίθηκε από την Νομαρχία 
Πειραιώς για την κατασκευή ε-
νός αλιευτικού καταφύγιου εις 
Αντικύθηρα. 

Έγινε η μελέτη από την Νο-
μαρχία και θα εγκριθη από το 
Γ.Ε.Ν. Το καταφύγιο αυτό στον 
Ποταμό θα παρέχει ασφάλεια 
χειμώνα - καλοκαίρι για να στα 
ματήσει η ταλαιπωρία των κα-
τοίκων. 

ΤΟ «ΙΟΝΙΟΝ» 
Το πλοίο «ΙΟΝ ΙΟΝ» άρχισε 

να προσεγγίζει και στα Αντικύ-
θηρα δύο φορές την εβδομάδα 
χωρίς επιχορήγηση. Οι Αντικυ-
θήριοι ευχαριστούν. 

ΤΣΙΜΕΝΤΟ ΣΤΡΩΣΗ 
ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ 
ΔΡΟΜΟΥ 

5.000.000 δρχ. εγκρίθησαν 
και πάλι από την Νομαρχία 
Πειραιώς για την τσιμεντόστρω-
ση του Κεντρικού δρόμου. Οι 
αρμόδιοι της Νομαρχίας αναφέ-
ρουν ότι δεν θα χορηγηθούν άλ-
λα κονδύλια, αν δεν απορροφη-
θούν τα υπάρχοντα ποσά. 

Η κατάσταση του κεντρικού 
δρόμου είναι απαράδεκτη γιατί 
αρκετούς μήνες βρίσκονται τσι-
μέντα εγκαταλελημένα στους 
δρόμους αχρησιμοποίητα. Κα-
λούμε λοιπόν, το Κοινοτικό Συμ 
βούλιο να δώσει προτεραιότη-
τα στην αποπεράτωση του Κεν-
τρικού δρόμου εφόσον υπάρχουν 
τα απαιτούμενα χρήματα. 

Μοναδική λύση είναι και προ-
τείνομαι να διασπαστούν τα 
χρήματα σε μικρά ποσά και να 
δουλευτούν από Αντικυθηρίους 
με επιστασία του Κοινοτικού 
Συμβουλίου. 

ΑΝΑΘΕΣΗ ΕΡΓΩΝ 
ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΜΥΡΩΝΟΣ 

Πληροφορούμεθα ότι τα 2 προ 
γραμματισμένα έργα η επι-
σκευή του Ιερού Ναού εσωτερι-
κά και η κατασκευή ενός κε-

λιού ανατέθησαν σε Κρήτες ερ-
γολάβους ,πλην όμως τα χρή-
ματα δεν επαρκούν για την α-
ποπεράτωσιν των 2 έργων γι' 
αυτό καλούμε κάθε Αντικυθή-
ριο και φίλους μας να προσφέ-
ρουν ότι είναι δυνατόν ώστε να 
γίνει η κατασκευή των ανωτέ-
ρω έργων το συντομότερο αν 
είναι δυνατό να γίνουν τα εγ-
καίνια στις 17 Αυγούστου στην 
γιορτή του πολυούχου μας. 

ΔΩΡΕΑ 
ΣΥΜΠΑΤΡΙΩΤΟΥ ΜΑΣ 

Ο κ. Διονύσιος Ν. Ανδρόνι-
κος προσέφερε το ποσόν των 3. 
500.000 δρχ. δια την κατασκευή 
2 δωματίων για Κοινοτικό Ξε-
νώνα όπου το έργο ανατέθει σε 
εργολάβο. 

ΓΑΜΟΣ 
Την 1 Ιουνίου έγιναν στον Ι-

ερό Ναό Αγίου Σώστη Νέας 
Σμύρνης οι γάμοι των αγαπη-
τών μας Ιωάννου Ευστρατίου 
και της χαριτωμένης Δίδος Αν-
τέλας Στέργιου. Πλήθος συγγε-
νών και φίλων και πολλών συμ-
πατριωτών μας ευχήθησαν στο 
νέο ζευγάρι να ζήσουν ευτυχη-
σμένοι. 

ΓΕΝΝΗΣΗ 
Η κ. Ευαγγελία Βασίλη Πα-

τακάκη γέννησε στον Πειραιά 
ένα χαριτωμένο κοριτσάκι. Ευ-
χόμεθα να τους ζήσει. 

ΘΑΝΑΤΟΙ 
— Η Πιπίνα Ρεσσοπούλου α-

πεβίωσε στην Αθήνα και ετάφη 
στο Γ' Νεκροταφείο Αθηνών. 

— Ο Ανδρέας Ανδρόνικος, ε-
τών 82 απεβίωσε στον Πειραιά 
και ετάφη στο νεκροταφείο Α-
ναστάσεως Πειραιώς. 

— Η Ελένη Γ. Πλουμίδου, ε-
τών 84 απεβίωσε στο Νοσοκο-
μείο Κυθήρων και την μετέφε-
ραν τα παιδιά της στα Αντικύ-
θηρα με καΐκι όπου ετάφη στο 
Νεκροταφείο Αγίου Χαραλάμ-
πους. Στην κηδεία της παρευ-
ρέθησαν όλοι οι κάτοικοι του 
νησιού. 

Συλληπητήρια Γ. Γ. 

Το Α.Σ. του Συλλόγου των 
Καραβιτών η «ΠΟΡΤΟΚΑ-
ΛΙΑ» όπως κάθε χρόνο, έτσι κι 
έφετος, σας ανακοινώνει τις ε-
φετεινές καλοκαιρινές εκδηλώ-
σεις του Συλλόγου που είναι οι 
εξής: 

Στις 6 Αυγούστου θα τελε-
σθεί η ετήσια λειτουργά*! του 
Συλλόγου στον ιερό ναό της Κοι 
νότητας Καραβά, Άγιο Χαρά-
λαμπο μετ' αρτοκλασίας. 

Το απόγευμα θα γίνει αγώ-
νας Βόλεϋ στο Κριθάρειον Γή-
πεδο Αθλοπαιδειών. 

Το γήπεδο, που είναι ιδιοκτη 
σαί του Συλλόγου αποπερατώθει 
εφέτος και περιλαμβάνει αθλη-
τικές εγκαταστάσεις για αγώνες 
Βόλεϋ, Μπάσκετ, Τένις, καθώς 
και μια πλήρη Παιδική Χαρά 

με τις ανάλογες εγκαταστάσεις 

Στις 7 Αυγούστου θα γίνει ο 
δεύτερος αγνώας Βόλεϋ . 

Στις 8 και στις 9 Αυγούστου 
θα γίνουν αγώνες Μπάσκετ. 

Στις 10 Αυγούστου θα διεξα-
χθεί αγώνας ανωμάλου δρόμου 
από Καραβά έως Πλατέαν Άμ 
μο και θα επακολουθήσουν αθλο-
παιδιές στην αμουδιά (οιελκυν-
στίδα, τσουβαλοδρομίες κ.α.) . 
Στην συνέχεια θα γίνει απονο-
μή επάθλων. 

Τέλος στις 16 και 17 Αυγού-
στου οι εκδηλώσεις θα φτάσουν 
στο αποκορύφωμά τους με το πα 
σίγνωστο πια σε όλου; «ΚΑΡΑ-
ΒΙΤΙΚΟ ΠΑΝΗΓΎΡΙ»! 

Το Δ.Σ. 

Στη συνέχεια της ανακοίνω-
σης μας προς τον Κυθηραϊκό Τύ 
πο (Νοέμβριος 1990) σχετικά 
με την Α' φάση του έργου: εκ-
σκαφές, σκυροδέματα θεμελιώ-
σεως υπογείου κ.λπ. και εφ' ό-
σον το έργο της ανέγερσης προ-
χωρεί, το Εκκλησιαστικό Συμ-
βούλιο αναφέρει ότι εκάλεσε 
την ερανική επιτροπή της ανέ-
γεοσης του Ιερού Ναού «ΠΑ-
ΝΑΓΙΑ ΜΓΡΤΙΔΙΩΤΙΣΣΑ» Α 
λίμου στις δ.6.1991 στην οικία 
της ν. Μ. Δραγάτση - Κολοκο-
τρώνη οδός θαλείας και θεσμο-
φορίου Άλιμος για ενημέρωση 
της πορείας του έργου, και πα-
οουσιαση λογοδοσίας από 23.7. 
¡986 μέχρι 31.5.1991. 

Επ.'σης, προς ενίσχυση του 

έργου αποφασίστηκε: 
α) Η εγγραφή συνδρομητών 

μηνιαίας εισφοράς, και 
ρ) Η κυκλοφορία λαχνού 

(μια έγχρωμη τηλεόραση, ηλε-
κτρικές συσκευές και διάφορα 
αντικείμενα) που θα κληρωθεί 
στις 29.9.91 στο χώρο του α-
νεγειρομένου Ναού, μετά τον 
καθιερωμένο εορτασμό του Εξω 
ραϊστικού Συλλόγου της περιο-
χής Κυθηρίο)ν Αλίμου ή Μυρτι-
διώτισσα. 

Το έργο της ανέγερσης του Ι. 
Ναού είναι χρέος ιερό και η 
πραγματοποίηση του θα είναι α-
ποτέλεσμα προσπαθειών, συνέ-
νωση και Αγάπης. 

Εκ του Εκκλησιαστικού 
Συμβουλίου 

Η ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ κ. Κ. ΠΕΤΡΟΧΕΙΛΟΥ 
(Συνέχεια από τη σελ. 2) 

νη όμως ήταν οπωσδήποτε ένα- βήμα προόδου. 
Το 1807 ο Καποδίστριας, έχοντας αναλάβει το δύσκολο έργο 

της οργάνωσης της άμυνας της Λευκάδας ενάντια στην απειλή 
του Αλή Πασά, γνώριζε στο νησί αυτό Σουλιώτες πρόσφυγες 
και αρματολούς και κλέφτες, γνώριζε δηλαδή όλους εκείνους που 
αργότερα €α ήταν οι πρόμαίχοι στον αγώ να του για τη στερέωση 
της ελληνικής ανεξαρτησίας. Στη Λευκάδα 'δημιούργησε ένα κοι-
νό μέτωπο κατά του Αλή Πασά και των Γάλλων, που οι προε-
λάσεις του Ναπολέοντα τους έφερναν και πάλι στο ιστορικό προ-
σκήνιο των Επτανήσων, στρατολογώντας τις δυνάμεις του από 
τους κατοίκους όλων των τάξεων των νησιών του επτανησιακού 
χώρου, από τους Σουλιώτες, τους κλέφτες και αρματολούς και 
τους Ρώσους συμμάχους, προσδίδοντας 'έτσι στον αγώνα του για 
την ελευθερία της Λευκάδας πανεπτανησιακό και πανελλήνιο χα-
ρακτήρα. Ο μεγάλος εκείνος εθνικός ξεσηκωμός — αυτό γρά-
φτηκε κατ' 'επανάληψη — ήταν προσωπικό έργο του Καποδίστρια. 

Όταν με τη συνθήκη; του Τιλσίτ του 1807 ο Ναπολέων ξανα-
έπαιρνε στην κατοχή του τα Ιόνια νησιά ως «καθαρή ιδιοκτη-
σία των Γάλλων», όπως προέβλεπαν μυστικά άρθρα της συνθή-
κης του με τους Ρώσους, οι εφτά μικρές πατρίδες μας, γνήσια 
παι&ιά της μιας και μόνης, άλλαζαν και πάλι αφεντικό, σαν 
να ήταν κληρονομικό κτήμα των δύο ηγεμόνων, και πάντοτε, φυ-
σικά, εν αγνοία του .λαού μας. Πώς τώρα, διερωτάται η Καθη-
γήτρια Ελένη Κούκκου, ο τσάρος παραχώρησε τα νησιά, που 
υποσχέθηκε να προστατεύε"., σ1 εκείνον από τον οποίον ήθελε να 
τα σώσει, είναι αδύνατον να εξηγηθεί ιστορικά (23) . 'Ετσι, νέα 
περίοδος πολύμοχθων και ακατάβλητων αγώνων του· επτανησια-
κού λαού θα άρχιζε τώρα. Και πάλι ο λαός πίστεψε στο Βονα-
πάρτη. Πίστεψε ότι θα λύτρωνε οριστικά το επτανησιακό έθνος 
και ολόκληρο τον ελληνικό λαό, ο γενικός όμως Γάλλος διοικη-
τής BERTHIER, για να μη μένει καμιά αμφιβολία γύρω από 
τις πραγματικές γαλλικές προθέσεις, φρόντιζε με ειδικά διατά-
γματα να καταργήσει εντελώς την αυτονομία και ανεξαρτησία 
του επτανησιακού κράτους, που αποτέλεσε επαρχία της γαλλι-
κής αυτοκρατορίας. Ποιες τώρα ήταν οι συνέπειες; Ανάμεσα 
στις άλλες και το ότι τα νησιά τέθηκαν σε κατάσταση αποκλει-
σμού από την Αγγλία, ύστερα από την εφαρμογή και εκεί του 
«ηπειρωτικού συστήματος» του Ναπολέοντα. Όλες οι εξαγωγές 
σταμάτησαν, η ειισαγωγή σταριού ανακόπηκε, γιατί τα αγγλικά 
καταδρομικά εμπόδιζαν τα εμπορικά πλοία να πλεύσουν προς 
τα νηριά μας, και ηι πείνα άρχιζε να θερίζει τους κατοίκους. 

Εν τω μεταξύ η Αγγλία παρακολουθούσε από κοντά τα γεγο-
νότα. 0 πρώην πρεσβευτής της Αγγλίας; Φορέστης συντόνιζε από 
τη Μάλτα όλες τις αντιγαλλικές ενέργειες των πρακτόρων, που 
διεν έπαυαν να τραγουδούν το ίδιο χιλιοτραγουδισμένο με εξαι-
ρετική επιτυχία τροπάριο, το σχετικό με την επαναφορά της ε-
λευθερίας των Επτανησίων και την επανίδρυση της ανεξάρττ/της 
Επτανησιακής Πολιτείας. Και ο λαός, με το αιώνιο όραμά του, 
παράλογα αλλά κατανοητά για τη φύση του, ελπίζοντας περισ-
σότερο παρά απογοητευόμενος προχωρούσε στις επαναστατικές του 
πράξεις. Κάποτε οι πράξεις αυτές φαίνονται αντίθετες μεταξύ 
τους και αλληλοσυγκρουόμενες, τις συνέχει όμως όλες το όραμα 
για μια ελεύθερη ζωή. Αυτό ήταν πάντα παιρόν. Έτσι, Κεφαλ-
λονίτες και Ιβακήσιοι πλοίαρχοι ύψωναν στο λιμάνι της Κων-
σταντινούπολης τη σημαία της Επτανήσου Πολιτείας στα πλοία 
τους. Στην Κέρκυρα ο γερουσιαστής Φλαμπουριάρης πρότεινε στη 
Γερουσία, και γινόταν παμψηφεί αποδεκτό, να εισαχθεί στα Ε-
πτάνηρα η γαλλική νομοθεσία. Στην Ιθάκη, όταν κατέπλευσε 
μια αγγλική φρεγάτα, και οι Άγγλοι προσπάθησαν να εξεγεί-
ρουν το νησί, ο λαός αντέδρασε και τάχθηκε με το μέρος των 
Γάλλων. Και καθώς ο αγγλικός αποκλεισμός των νησιών γινό-
ταν όλο και περισσότερο εφιαλτικός, ο Άγγλος αντιναύαρχος, 
έτοιμος για την επίθεση1 καταλήψεως των νησιών, συμβούλευε 
τα πληρώματα του στόλου του, όταν κυριεύουν κάποιο επτανη-
σιακό λιμάνι, να υψώνουν όχι τη;ν αγγλική αλλά την επτανη-
σιακή σημαία, ώστε να πείθουν το λαό ότι ο αποκλειστικός τους 
στόχος είναι όχι να καταλάβουν το νησί, αλλά να απαλλάξουν 
τους κατοίκους του από τη δουλεία, στην οποία τους είχαν υπο-
βάλει οι Γάλλοι. Σε καμιά περίπτωση η εξέλιξη των γεγονότων 
δε δικαίωσε τις υποσχέσεις. 

(ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ) 
— * — 

Σ Η Μ Ε Ι Ω Σ Ε Ι Σ 

(16) Αυτ., 87. 
(17) Γεωργίου Ν. Λεοντσίνη, «Τό άστικοαγροτικό κίνημα στα 

Κύθηρα και ό καταστατικός χάρτης της πολιτικής διοικήσεως 
των χωρικών», Πρακτικά Δ' Πανιονίου Συνεδρίου, τομ. Α' (1980), 
217. 

(18) Αυτ., 218. 
(19) Αυτ., 227. 
(20) Έλ. Κούκκου, ό.π., 111. 
(21) Βλ. Έρμ. Λούντζη, Επτάνησος Πολιτεία, μετάφρ. 'ASi-

Υαΐλ Λούντζη Νικοκά-δουρα (Κέρκυρα, 1968), 79. 
(22) Έλ. Κούκκου, ό.π., 121. 
(23) Αυτ., 166. 

»10 IHN ΚΙΝΗΣΗ ΤΗΣ I. ΜΗΤΡΘΠΟλΕΟΣ 
Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κυθήρων κ.κ. ΙΑΚΩΒΟΣ κα-

τά τον μήνα Ιούνιο ε.έ. ε κι ν ήθη ως ακολούθως: 
1. Τρίτη 18.6.91. Προέστη της κηδείας της αειμνήστου Μα-

ρίας Φριλίγκ,ου εις τον Ι.Ν. Ιλαριωτίσσης Ποταμού. 
2. Τρίτη 18.6.91. Προήδρευσε του Ιδρύματος Μιχαήλ Πανα-

γιώτου εις Ιίοταμόν. 
3. Παρασκευή 21.6.91. Προέστη του μνημόσυνου του αειμνή-

στου Ιωάννου Καλλιγέρου εις Ι.Ν. Αγ. Ιωάννου - Στραποδίου. 
4. Κυριακή 23.6.91. Ετέλεσε την Θ. Λειτουργίαν και εκηρυ-

ξε τον Θ. Αόγον εις Ι.Ν. Αγ. Πελαγίας. 
5. Το απόγευμα: Εβάπτισε εις τον Ι.Ν. Παναγίας Κηπεριω-

τίσσης - Φριλιγκιανίκων τον εξ Αλβανίας Π εν Αμπέσιον όστις 
έλαβε το όνομα Βασίλειος. Ως ανάδοχος παρέστη ο κ. Βασίλειος 
Μαυρομμάτης. 

6. Τρίτη 25.6.91: Προήδρευσε του Μητροπολιτικού Συμβου-
λίου. 

7. Εκ μέρους του Γεν. Φιλοπτώχου Ταμείου εχορηγήθη το πο-
σόν των 60.000 δρχ. εις αναξιοπαθούντας. 

Εκ του Γραφείου της Ιεράς Μητροπόλεις 

ΠΑΝΑΓΙΑ ΜΥΡΤΙΑΙΟΤΙΙΣΑ ΑΛΙΜΟΥ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ Α. I . ΜΥΑΟΠΟΤΑΜΟΥ 
(Συνέχεια από τη σελ. 1) 

ΑΟΠΟΤΑΜΟΓ με φοβερές συ-
νέπειες για την Κοινότητα λό-
γω διελεύσεως του αγωγού και 
ανοικτής τάφρου επί του δρόμου. 
'Επειτα από δριμύτατα έγγρα-
φα της Κοινότητας και παρα-
στάσεις του Προέδρου προς Νο-
μάρχη Διευθυντή ΓΕΒ Καπο-
γιάννη και Γφυπουργόν Γιαση-
μακόπουλο, αντεκατεστάθη ο ε-
πιβλέπο>ν Χρήστου από τον ικα-
νότατον μηχανικό Γ. Μπαϊρα-
κτάρη και έτσι μετά από τρίμη-
νον κλείσιμο του δρόμου, άνοι-
ξε τέλος Απριλίου 1990 μέσα 
σε εντατική εργασία 15 ημερών. 
Δείγμα διαλελυμένης υπηρεσί-
ας ΓΕΒ, παρά την καλή διάθε-
ση του Διευθυντού Καπογιάννη 
όπου δεν εισακούσθη από ευθυ-
νόφοβους και ανίκανους υφιστα-
μένους του ως ο παυθείς Χρή-
στου. Από την νέα επίβλεψη της 
υπηρεσίας Γπουργείου από γρα-
φείον της Χαλκοκονδύλη 46 δι-
επιστώθη λανθασμένη η μελέτη 
και έγινε διόρθωση από το γρα-
φείον Διευθυντού Μαραγγουδά-
κη, θα γίνει νέα ανάθεση στον 
εργολάβο, και έπειτα από 10 
περίπου μήνες πόλωσης του 
έργου αναμένομε το Γπουργείον 
πλέον με επίβλεψη των υπηρε-
σιών της Χαλκοκονδύλη υπό τον 
Διευθυντή Μαραγγουδάκη, να 
συνεχιστεί και να τελειώσει το 
έργο όπου με τόση συμπάθεια 
το περιέβαλε η Κοινότητα. 

ΔΩΡΕΕΣ ΑΚΙΝΡΙΤΩΝ ΚΑΙ 
ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΩΝ ΠΡΟΣ 
ΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΓΛΟ-
ΠΟΤΑΜΟΪ ΑΠΟ ΕΪΕΡΓΕ-
ΤΕΣ. 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ Δ. ΣΤΡΑΤΗ-
ΓΟΣ θώρησε στην Κοινότητα το 
μισό σπίτι Φωτεινού στην ΚΑ-
ΤΩ ΧΩΡΑ. Με φροντίδα του 
τότε εφημερίου Κυριάκου Πο-
τήρη δραστήριου κληρικού χω-
ριανού μας δώρησε στην Κοινό-
τητα η ΑΝΝΑ Ν. ΜΑΛΑΝΟΓ 
το γένος Τσιμέρη γωνιαίο αγρο-
τεμάχιο δίπλα από το νεκροτα-
φείο, για κάθε χρήση της Κοι-
νότητας. Του θέματος παραχώ-
ρησης επελήφθη ο νομικός σύμ-
βουλος Σπύρος Στρατηγός, με 
συγκατάθεση του κληρονόμου 
της Άννας Μαλάνου Κοσμά 
Ταμβάκη. τον οποίον θεωρού-
με εξ ίσου ευεργέτη ως κληρο-
νόμο. 

Νικόλαος Γ. Στρατηγός Λα 
λιώτης: Δώρησε προς την Κοι-
νότητα Αγροτεμάχιον δίπλα α-

πό το νεκροταφείο οικισμού ΠΙ 
Σ Ω - ΠΗΓΑΔΙ. II δωρεά παι 
παλαιωμένης οικίας Θεοδόση 
Μαυρομάτη δεν πραγματοποιή-
θηκε παρά την φροντίδα του 
Δικηγόρου Σπύρου Στρατηγού, 
λόγο ενστάσεως των εξ Αυστρα 
λίας αδελφών του. ΟΙ ΔΓΟ 
ΔΙΑΘΙΙΚΕΣ των χωριανών 
μας Ιωάννου I. Ταμβάκη Κο-
λοκοτρώνη και Ιωάννου Μιλά-
νου εις τις οποίες έχει ένομε 
συμφέρον η Κοινότητα, παρά 
τις παραστάσεις του Προέδρου 
κατά τα νόμιμα δεν απέδοσαν 
κανένα όφελος προς την Κοινό-
τητα διότι ήτο ΑΝΘΡΑΚΑΣ 
Ο ΘΗΣΑΓΡΟΣ . Πληροφορί-
ες κατέχει ο δικηγόρος της Κοι-
νότητας. STOP. Τα σχόλια πε-
ρί τεούυ ν. 

Φροντίδα Παπακυριάκου, 
Προέδρου και Σπύρου Στρατη-
γού οι κληρονόμοι Βασ. Ψαρού 
Σκουλαντρή και Βασίλης Λογο-
θέτης παρεχώρισαν εις Αγ. Χα-
ράλαμπο το κτήμα τους εις Κα* 
μάρι. 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΣΤΟΝ ΚΟΙ-
ΝΩΝΙΚΟ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙ-
ΚΟ ΤΟΜΕΑ. 

Με συνεργασία Κοινότητας 
και Εκκλησίας και με σύμπρα-
ξη του τότε χωριανού μας Εφη-
μερίου πατέρα Κυριάκου Ποτή-
ρη και του Κοινοτικού Συμβου-
λίου δια του Προέδρου Αντωνί-
ου Κονόμου, καθιερώθη η τέλε-
ση ετήσιου Αρχιερατικού Μνη-
μοσύνου των ευεργετών και δω-
ρητών Κοινότητας και Εκκλη-
σιών Μυλοποτάμου από το έτος 
1984, και τελείται μέχρι σήμε-
ρα την πρώτη Κυριακή μετά 
την εορτή Κοίμησης της Θεοτό-
κου 15ην Αυγούστου. Γίνεται 
πρόσκληση προς τον Σεβασμιώ-
τατον Μητροπολίτη μας κ. Ιά-
κωβο ο οποίος τιμά το Μυλοπό-
ταμο δια της παρουσίας του σε 
όλες τις εκδηλώσεις, καθώς ε-
πίσης ειδοποιούνται με κοινή 
πρόσκληση όλοι οι χωριανοί 
μας, επισκέπτες και ομογενείς 
Αυστραλίας Αμερικής. Παρατί-
θεται καφές και μοιράζεται κό-
λυβα προς όλους τους παραβρι-
σκομένους, και γίνεται σύντομη 
ομιλία για ζώντες και αποθα-
νόντες ευεργέτες και δωρητές, 
με σύντομο απολογισμό Κοινότη-
τας, Εκκλησίας και Ιδρύματος 
Ξενώνα Παναγιώτη Στρατηγού. 

(Σ υνεχίζεται) 

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΟΙ Σ Υ Ν Ε Τ Α Ι Ρ Ι Σ Μ Ο Ι 
«ΠΑΝΑΓΙΑ ΜΥΡΤΙΔΙΩΤΙΣΣΑ» 

Αγαπητέ Συνεταίρε, 
Σε υλοποίηση απόφασης της Γενικής και Ειδικής Συνέλευ-

σης μας, της 28.4.1991, σας στέλνουμε συ^μμένα προσχέδιο Ε-
σωτερικού Κανονισμού Εργασιών Διοίκησης και Διαχείρισης του 
Πνευματικού μας Κέντρου «ΚΪΘΕΡΕΙΑ ΑΦΡΟΔΙΤΗ» για, ε-
νημέρωση'. 

Σας πληροφορούμε ότι ο Συνεταιρισμός αποστέλλει σε όλα 
τα μέλη το·υ τις ανακοινώσεις του, τυχόν έντυπα κλπ. και πα-
ρακαλούμε σε περιπτώσεις που δεν τις λαμβάνετε ή έχουν οι δι-
ευθύνσεις τυχόν λάθη, να μας γνωρίσετε τούτο εγγράφως, ση<-
μειώνοντας το όνομα, το επώνυμο, το όνομα πατρός, του Συνε-
ταίρου και την ακριβή ταχυδρομική διεύθυνση, (οδός, αριθμός, 
χο>:ρίο ή πόλη, ταχυδρομικός τομέας) . 

Σας υπενθυμίζουμε τις τυχόν οφειλές σας προς το Συνεταιρι-
σμό, που είναι χίλιες διακόσιες δραχμές το χρόνο και παρακα-
λούμε το ταχύτερο δυνατό '/α τις τακτοποιήσετε. Σημειούται ακό-
μη ότι οι ενδιαφερόμενοι δύνανται να κάνουν σχετική κατάθε-
ση σε οποιοδήποτε κατάστημα της Εθνικής Τράπεζας της Ελ-
λάδος, όπως δείχνει το υπόδειγμα κατωτέρω: 
ΚΑΤΑΘΕΣΗ στην Εθνική ΤράπεΖα Ελλάδος, με πίστωση 
Λογαριασμού Νο 190)480460 — 07, στο όνομα: 

Ο ΙΚΟΔΟΜΙΚΟΙ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΙ ΚΥΘΗΡΙΩΝ 
ΓΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ 
ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ: ΜΑΝΩΛΗΣ ΦΑΡΔΟΥΔΗΣ του Κώστα 
(καταθέτης) - ΠΟΣΟ 6.000 Δραχμές. 

Παράκληση όπως τονίζεται στον υπάλληλο της Τρα-
πέζης να αναγράφει οπωσδήποτε το ονοματεπώνυμο και 
το όνομα πατρός του καταθέτη, όπως στο πιο πάνω πα-
ράδειγμα. 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. 
ΕΜΜΑΝ. ΣΠΥΡ. ΜΕΓΑΛΟΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 

Η Γεν:κή γραμματέας 
ANTONIA ΣΤΑΜ. ΦΩΚΙΑΝΟΥ 

ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΝΤΡΟΦΙΑ ΚΥΘΗΡΙΩΝ ΚΥΡΙΩΝ 
Αφού ευχαριστήσουμε τους φίλους μας για τη συμ-

παράστοσή τους και στις φετεινές μας δραστηριότητες, 
6α θέλαμε να ενημερώσουμε για τις εΕής προσεχείς εκ-
δηλώσεις : 

α) 8 Αυγούστου 1991 στις 7 το απόγευμα η καθιερωμέ-
νη καλοκαιριάτικη επίσκεψη στο Γηροκομείο Κυθήρων. 

6) 2 Οκτωβρίου 1991 στις 6 το· απόγευμα (Θεμιστοκλέ-
ους 9 Αθήνα) έναρξη 12ης χρονιάς δραστηριότητας. 


